INTEGRUOTA LIETUVIŲ KALBOS IR MUZIKOS PROJEKTO  PAMOKA 

1. Tema. „Marčios“ inscenizacija.

2. Tikslai.

1.  Parengti scenarijų ir parodyti inscenizaciją Biržų „Sėlos“ muziejuje.

2.  Apibendrinti temą „Vestuvių papročiai mūsų rajone“.

Uždaviniai.   

1. Parengti scenarijų.  

2. Paskirstyti vaidmenis ir paruošti inscenizaciją..

                  3. Aptarti su muzikos mokytoja tinkamas dainas.


4. Stebėti nuometavimo apeigas muziejuje.


5. Apžiūrėti muziejaus eksponatus, susijusius su vestuvinių apeigų ciklu.

Metodai. Inscenizacija, pasakojimas, klausymasis, stebėjimas, vertinimas, dainų atlikimas.

Priemonės. Tinkami rūbai, daiktai, filmavimo kamera.

Literatūra. Literatūros vadovėlis K. Urba „Literatūros laukai“  9 klasei  (Žemaitė „Marti“).

Pamokos eiga: 

	Pamokos eiga ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla

	Pristatomi pamokos tikslai ir uždaviniai (2 min.).

Inscenizacija (15 min.).

Dainų atlikimas ( 8 min.).

 Nuometavimo apeigos (5 min.).

Vestuvėms tinkamų daiktų ekspozicijos apžiūrėjimas, pasakojimo klausymasis. (12 min.).

Namų darbų skyrimas (3 min.)
	Primena pamokos temą.

Padeda pasirengti vaidinimui.
Paprašo mokinių atlikti paruoštas dainas.
Kviečia mokinius stebėti, kaip muziejaus darbuotoja atliks jaunosios nuometavimo apei- gas.
Muziejaus darbuotoja supažin- dina su turimais eksponatais, nurodo jų paskirtį.
Mokiniams paaiškinama, kad kitą pamoką reikės parengti trumpą pasisakymą, ką davė projektas.
	Pasirengia atlikti savo vaidmenis..

Atlieka 3 – ų dalių insce- nizaciją.

Mokiniai dainuoja dvi dainas tinkamose inscenizacijos vieto- se.
Stebi, kaip nuometas užde- damas jų klasės draugei, vaidinusiai Katrę.
Apžiūri ekspoziciją, klauso pasakojimo, klausia, vertina, išsako savo nuomonę.

Mokiniai pasiaiškina namų darbą.


Pastabos.

1. Pamoka vyksta „Sėlos“ muziejuje.

2. Pamokos metu mokiniai ir vaidina, ir dainuoja, todėl vertinami ir lietuvių kalbos, ir muzikos mokytojų.

3. Pamoka filmuojama.



Mokytoja Adelė Samulionienė  



Biržų „Atžalyno“ vid. m-kla, 9a klasė


PASKUTINĖ PROJEKTO 093 PAMOKA
1. Tema. Apibendrinimas „Ką man davė projektas“.

2. Tikslai. Apibendrinti ir išsakyti savo nuomonę apie vykusio projekto naudą.

3.  Uždaviniai.  1. Parengti trumpą nuomonę - komentarą.

    2. Pateikti nuomonę žodžiu klasės draugams. 

Metodai. Nuomonės rašymas (pasakojimas), klausymasis, vertinimas.

Priemonės.

Literatūra. Lietuvių kalbos vadovėlis  9 klasei, Pirmoji ir Antroji knygos, 2011 m.

Pamokos eiga: 

	Pamokos eiga ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla

	Pamokos tema, tikslai ir už- daviniai (2 min.).

Nuomonių, vertinimų išsaky- mas (30 min.).

Komentaras, vertinimas ( 3 min.).

 Inscenizacijos įrašo žiūrėjimas, komentavimas. (15 min.).


	Primena pamokos temą, tikslus ir uždavinius, taip pat būdus, kaip mokiniai galėjo pasirinkti nuomonę išsakyti.
Kviečia mokinius pasisakyti.

Įvertina mokinių pasisakymus ir pasako galutinius pažymius už darbą. 
Demonstruoja filmuotą medžiagą.

	Pasirengia išsakyti savo nuomonę apie projektą.
Visi pasirinkę norimą būdą išsako savo nuomonę apie vykusį projektą, įdomiausias pamokas.
Mokiniai vertina savo draugų pasisakymus, daro pastabas, išsako nuomonę dėl pažymių.
Stebi, kaip pavyko inscenizacija, komentuoja.



Adelė Samulionienė
Biržų „Atžalyno“ vidurinė mokykla, 9 a klasė

